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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL GRUPPO GIOVANI 

DELLA SOCIETA’ CHIMICA ITALIANA 

SEDUTA DELL’10/02/2021 
 

Il giorno 10 febbraio 2020 alle ore 17.30, per via telematica su portale Zoom, si è riunito il Consiglio 

Direttivo (CD) del Gruppo Giovani della SCI per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1) Comunicazioni 

3) Premio Primo Levi 2020: apertura bando 

4) Piano attività 2021 

5) Varie ed eventuali 

 

Sono presenti all’incontro i Consiglieri: 

§ Giannamaria Annunziato (Divisione di Chimica Farmaceutica) 

§ Matteo Atzori (Divisione di Chimica Inorganica) 

§ Claudia Bonfio (Divisione di Chimica dei Sistemi Biologici) 

§ Stefano Cinti (Divisione di Chimica Analitica) 

§ Marta Da Pian (Divisione di Chimica Organica) 

§ Claudio Imparato (Divisione di Chimica per le Tecnologie) 

§ Valentina Lazazzara (Divisione Spettrometria di Massa) 

§ Elena Lenci (Divisione di Didattica) 

§ Emilia Paone (Divisione di Chimica Industriale) 

§ Fortuna Ponte (Divisione di Chimica Teorica e Computazionale) 

§ Sara Rebeccani (Divisione di Elettrochimica) 



§ Luca Rivoira (Divisione di Chimica dell'Ambiente e dei Beni Culturali) 

§ Michele Schlich (Divisione di Tecnologia Farmaceutica) 

 

Presiede la riunione la Vice-Coordinatrice Dott.ssa Elena Lenci. La Consigliera Segretaria Dott.ssa 

Da Pian è incaricata di redigere il verbale. 

 

1. Comunicazioni 

a) La Segretaria informa i Consiglieri che i vincitori del Premio Levi 2019, il vincitore del Premio 

SCI-Reaxys ECRA 2021 sono stati invitati a pubblicare la loro ricerca nel secondo volume de “la 

Chimica e l’Industria”. 

b) La Segretaria informa i Consiglieri di essere entrata nel Comitato di Redazione de “La Chimica e 

l’Industria” a partire dal primo gennaio 2021 in rappresentanza del Gruppo Giovani. 

c) La Segretaria informa i Consiglieri di essere stata invitata a partecipare alle riunioni del direttivo e 

ai lavori del Gruppo Energie Rinnovabili - Enrchem in rappresentanza del Gruppo Giovani. 

d) La segretaria informa i Consiglieri che il XXVII Congresso Nazionale della Società Chimica 

Italiana si svolgerà in maniera telematica dal 14 al 23 settembre 2021. Al Gruppo Giovani è stata 

assegnata la sessione del 22 mattina in parallelo alla sessione del Gruppo di Diffusione della Cultura 

Chimica. Il Consiglio Centrale ha chiesto di dare massima diffusione all’evento spingendo sulla 

partecipazione dei giovani soci. Nel prossimo Consiglio Centrale si decideranno le scadenze per 

l’invio degli abstract, per la richieste di borse di partecipazione e per l’iscrizione cosí come 

l’ammontare della quota d’iscrizione nelle varie modalità. 

 

2. Premio Primo Levi 2020: approvazione bando 

Il Coordinatore chiede ai Consiglieri l’approvazione del bando per il Premio Primo Levi 2020 

precedentemente inviato nella versione riportata come Allegato al presente verbale. Il CD decide 

inoltre di bandire ufficialmente il premio il 22 febbraio 2021 con scadenza fissata per le candidature 

il giorno 22 marzo 2020. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità il bando per il Premio Primo Levi 2020 

 

4. Piano attività 2021 

a) La Segretaria informa i Consiglieri che anche quest’anno Elsevier ha confermato la disponibilità a 



finanziare il Premio SCI-Reaxys ECRA 2021, le cui candidature verranno aperte prima dell’estate. 

b) Il Coordinatore informa i Consiglieri che a seguito del successo dello scorso anno il 9 febbraio 

2021 si è svolto l’evento Global Women's Breakfast: Empowering Diversity in Science. L’iniziativa 

IUPAC a cadenza annuale quest’anno ha coinvolto 70 nazioni con 324 colazioni connettendo donne 

e uomini con il comune obiettivo di riconoscere l’importanza della diversità nella scienza. In Italia 

sono stati organizzati eventi in formato blended in 4 città con il supporto di SCI Giovani e SCI Cultura 

rispettivamente a Padova, Siena, Napoli, Cosenza, ed un quinto in una joint venture con Tarragona in 

Spagna. 

c) La Segretaria invita i Consiglieri a proporre argomenti per la prossima edizione del Y-RICh che si 

svolgerà online tra maggio e giugno e sarà trasmesso in streaming sulla pagina Facebook del Gruppo. 

Il Consigliere Dott. Cinti propone di trattare l’argomento start-up e spin-off come carriera a cavallo 

tra università ed industria. 

d) La Consigliera Dott.ssa Bonfio informa i Consiglieri che l’assemblea annuale dei delegati 

dell'European Young Chemists’ Network (EYCN), si svolgerà online il 12 e 13 marzo 2021. Durante 

l’assemblea verrà rinnovato il consiglio direttivo di EYCN e la Dott.ssa Bonfio si candiderà come 

Networks Team Leader.  

e) Il Tesoriere informa i Consiglieri di un’iniziativa indetta dal Ministero dell'Ambiente "All4Climate 

-Italy2021", che propone la creazione di un percorso preparatorio ai due eventi della 26a Conferenza 

delle Parti sul cambiamento climatico delle Nazioni Unite (COP26) ospitati in Italia. Il Dott. Rivoira 

propone di partecipare come Gruppo Giovani con un evento intitolato “Clima di Cambiamenti: Noi 

& la Chimica, per un futuro più sostenibile” da prevedersi per maggio 2021. Il workshop sarà 

incentrato sul ruolo della chimica nella sfida dei cambiamenti climatici con un forte imprinting 

didattico e di disseminazione ponendosi come target i ragazzi tra i 15 e 22 anni. che adottiamo (o 

vorremmo adottare) per contrastare i cambiamenti climatici (bando allegato). Il Comitato 

Organizzatore dell’evento sarà composto dal Dott. Luca Rivoira, Dott.ssa Elena Lenci, Dott.ssa Marta 

Da Pian, Dott. Adriano Intiso, Dott. Raffaele Cucciniello e dal Dott. Giorgio Grillo, per inerenza alle 

tematiche proposte. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità il patrocinio dell’evento “Clima di Cambiamenti: Noi & la 

Chimica, per un futuro più sostenibile”. 

Il workshop sarà abbinato ad un contest video "COP21operiamo Insieme" nel quale si chiederà ai 

ragazzi di produrre ed inviare un video di 5 minuti che abbia come oggetto le strategie e le azioni di 

tutti i giorni che si possono adottare per contrastare i cambiamenti climatici. Il Dott. Rivoira propone 



ai Consiglieri di approvare la sponsorizzazione del premio “COP21operiamo insieme” per un totale 

di 150 € che verrà ripartito in due abbonamenti a National Geographic della durata di 12 e 6 mesi 

rispettivamente e nell’adozione di tre alberi tramite il sito Treedom. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità la sponsorizzazione di 150 EUR per il premio 

“COP21operiamo insieme”. 

f) La Consigliera Dott. Lazazzara informa i Consiglieri che anche quest’anno si svolgerà l’evento 9th 

MS J-Day, “I giovani e la spettrometria di massa” giunto alla nona edizione e che si svolgerà online 

il 24 giugno 2021. L’evento è anche quest’anno rivolto a giovani ricercatori, assegnisti, dottorandi e 

studenti che lavorano con la spettrometria di massa o vogliono avvicinarsi a tale mondo. La Dott.ssa 

Lazazzara propone che il Gruppo Giovani co-organizzi nuovamente questa edizione congiuntamente 

alla Divisione di Spettrometria di Massa. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità la co-organizzazione dell’evento “9th MS J-Day”. 

7. Aggiornamenti sul conto corrente del Gruppo Giovani 

Il Dott. Rivoira aggiorna i Consiglieri sulla situazione attuale del conto, che presenta alla data odierna 

un saldo di 18746,30 EUR.  

 

Avendo esaurito i punti all’Ordine del Giorno, il Coordinatore dichiara chiuso l’incontro del CD alle 

ore 19.45. 

 

                   Il Segretario                                                                     Il Presidente 

           Dott.ssa Marta Da Pian                                                      Dott.ssa Elena Lenci 


